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MESAJUL DE PAȘTE DIN ANUL 2019 AL 
PREAFERICITULUI PATRIARH AL IERUSALIMULUI 
TEOFIL AL III-LEA

Prin Mila lui Dumnezeu, Patriarh al Sfintei Cetăți a Ierusalimului

și al întregii Palestine,

tuturor membrilor Bisericii, har, milă și pace

de la Preasfântul și de Viață-Dătătorul Mormânt

al lui Hristos Cel Înviat.

„Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Iisus Nazarineanul, Cel răstignit? A înviat! Nu este 
aici. Iată locul unde L-au pus” (Marcu 16:6).

Femeile mironosițe care au venit în dimineața primei sâmbete să-l ungă pe Iisus cu 
mir, au auzit aceste cuvinte pline de bucurie și speranță de la îngerul luminos care 



stătea lângă mormânt.

Cuvintele îngerului au fost confirmate de vederea mormântului gol, mahrama, care 
fusese pe capul Lui, nu era pusă împreună cu giulgiurile, ci înfăşurată, la o parte, 
într-un loc” (Ioan 20:7). Mai mult, ele au fost confirmate de vederea lui Hristos Cel 
Înviat. Hristos a coborât la iad prin cruce, dar iadul nu L-a ținut. Odată cu coborârea 
Sa la iad, Domnul i-a scos de acolo și i-a răscumpărat pe cei care fuseseră legați în 
iad de secole. „A stat și a strigat celor din iad, intrați din nou in rai”. „Căci, deşi a 
fost răstignit din slăbiciune, din puterea lui Dumnezeu este însă viu” (2 Cor. 13:4), 
a înviat din morți prin puterea Sa dumnezeiască și umană, și S-a arătat de mai 
multe ori femeilor mironosițe și ucenicilor Săi. S-a arătat în Foișorul cel de Sus în 
prima și a opta zi după învierea Lui (Ioan 20:19 și 26), pe drumul spre Emaus (Luca 
24:15), la Ierusalim „au găsit adunaţi pe cei unsprezece şi pe cei ce erau împreună 
cu ei” (Luca 24:33), „nu ca duh, că duhul nu are carne şi oase” (Luca 24:39), ci cu 
trupul Său iluminat și slăvit, cu semnele cuielor în mâinile și picioarele Lui (Luca 
24:40), întrebându-i „ Aveţi aici ceva de mâncare? Iar ei i-au dat o bucată de peşte 
fript şi dintr-un fagure de miere. Şi luând, a mâncat înaintea lor.” (Luca 24:41-43).

„ Cărora S-a şi înfăţişat pe Sine viu după patima Sa prin multe semne doveditoare, 
arătându-li-Se timp de patruzeci de zile” (Fapte 1:3),

Apoi S-a înălțat la cer în slavă de pe Muntele Măslinilor și a trimis ucenicilor adunați 
în Foișorul cel de Sus „un alt Mângâietor” de la Tatăl, Duhul adevărului, și prin el a 
vânat întreaga lume, întemeind Biserica pe pământ.

Domnul a întemeiat Biserica drept mărturie a adevărului și a continuării misiunii 
Sale. Biserica, în Duhul Sfânt, ne învață despre Dumnezeu Cel Întrupat, Răstignit și 
Înviat. Ne învață prin cuvânt și își arată învățătura prin fapte, sfințind prin Sfintele 
Taine. Biserica transmite Duhul Dumnezeiesc, transformă moravurile, viața și 
întreaga ființă a oamenilor. Ea devine și rai și cer, așa cum spune troparul: „stând 
în templul slavei Tale, am zice că suntem în ceruri”. Biserica este o oază 
pământească, izvor al apei vii, al adevărului și al păcii, al neprihănirii, al frăției, al 
împăcării, al răpirii la cer și al fericirii împlinite. Îndepărtează războaiele, alungă 
dușmănia și unește popoarele. Biserica păstrează și protejează mediul și planeta, 
creația lui Dumnezeu pentru locuirea oamenilor.

Biserica Ierusalimului, ca Maică a Bisericilor, își îndeplinește misiunea de pelerinaj, 
misiunea pastorală și mântuitoare în locurile unde a locuit Dumnezeu, în locurile 
care au fost sfințite prin harul Domnului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos, Cel 
Întrupat, Răstignit și Înviat din morți. De la ele, și mai ales de la Preasfântul și de 
Viață-Dătătorul Mormânt, prin aducerea jertfei fără de sânge „în noaptea 



mântuitoare și strălucitoare a luminoasei zi a Învierii”, ne rugăm pentru pacea 
întregii lumi, și mai ales pentru Orientul Mijlociu cel încercat, pentru încetarea 
schismelor Bisericilor și pentru unitatea Bisericii Ortodoxe în legătura păcii, și 
salutăm credincioșii evlavioși din toate părțile lumii pe care îi păstorim, împreună 
cu pelerinii cucernici, și le urăm tuturor să aibă bucuria, puterea, nădejdea și 
lumina lui Hristos Cel Înviat.

Hristos a Înviat!

În Sfânta Cetate a Ierusalimului, PAȘTELE 2019

Cu urări Părintești și binecuvântări Patriarhale

Rugător cu râvnă pentru toți înaintea lui Dumnezeu
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